



公益

温暖1458号

●温暖诉求

欢天喜地迎来二孩出生,却没想到,刘宏杰一家人的命运也从此被改变。2021年3月下旬,刚出生10个月的小儿子刘宇哲,突然被确诊患上急性髓系白血病。看着襁褓中的幼子饱受病痛的折磨,刘宏杰心痛如绞却又无可奈何。按照医生的诊治,小宇哲的病情更适合在化疗后做骨髓移植手术,然而苦于无钱的他们,只能选择先给孩子做化疗,见一步走一步。如今,小宇哲已经做完三个疗程的大化疗,接下来的治疗要怎么继续,完全就要看刘宏杰一家人的经济承受能力。

十个月大确诊白血病 爸爸天天盼他下病床学走路

打工夫妻双喜临门

刘宏杰是贵州省黎平县人,十多年前,他和村里的年轻人一道走出大山,想在陌生的城市里靠双手改变命运。进工厂、下工地,刘宏杰走过几个城市,在2011年与广西女孩刘秀凤相遇相爱,并很快步入婚姻。新婚燕尔,两人想过结束漂泊,返乡定居。但随着女儿的呱呱坠地,生活压力陡增,夫妻俩还是选择去浙江打工,襁褓中的孩子,只能交给老人照顾。

“我们有目标,所以干活都很卖力。”刘宏杰说,夫妻俩同在一家绣花厂打工,他们早出晚归,月工资从两三千元一步步增加到五六千元,除了寄回给老家的生活费,近年终于能攒下来一点钱,“我们拼命干活攒钱,最大的梦想就是整修老家的旧房子。”

天道酬勤。2019年,当年已35岁的刘秀凤怀上了二胎,刘宏杰喜出望外。他劝说妻子辞工,还小心翼翼送她回老家休养,“大龄产妇,不能在工厂没日没夜地干活了。”他说,那时夫妻俩有十多万元存款,盖新房的梦想已经近在咫尺,两人约定,等孩子出生时,就可以动工将老家的平房加盖成三层楼。

生活似乎在朝着好的方向发展着。2020年,刘家双喜临门。“儿子出生,新房完工,亲友们一队队地赶来道贺,屋里屋外,都是笑声。”回忆起农家院落里的热闹场景,刘宏杰沉默良久。

考虑到家人的安全健康,刘宏杰四处讨教,专门网购除甲醛的产品放置在新屋,还打开门窗晾晒数月,直到2020年底才迁入新居。

10月龄爱子患重症

2021年春节,是刘宏杰记忆中最热闹的一个节日,“挂灯笼贴对联,从初一到十五,天天都是喜气洋洋。”看着幸福的老人和可爱的妻儿,刘宏杰由衷欣慰。

节后,刘宏杰安顿好家里的一切,又踏上了背井离乡的征程。“我总在想,房子盖好了,儿女双全了,只要我再努力赚点钱,过不了多久一家人就能幸福快乐地生活在一起。”刘宏杰叹道,人算不如天算,不幸说来就来。3月,正在工厂忙碌的刘宏杰接到妻子的电话,得知10个月大的儿子宇哲突然高烧,吃药打针都不能退热。“孩子以前也有感冒发烧的经历,但这一次,绝对不简单。”从妻子慌乱的语气中听出异常,刘宏杰马上跑去请假,行李都来不及收拾,带了几件衣服就连夜往贵州赶。

情况果然不妙。刘宏杰发现,儿子不仅全身滚烫,肤

色也苍白黯淡,他马上抱着孩子去黎平县人民医院住院治疗。12天过去了,纵使父母熬红了双眼,宇哲的病情仍无好转。刘宏杰与妻子再三权衡,决定将孩子转至上级医院检查。

3月26日,在桂林医学院附属医院,宇哲确诊白血病。

刘宏杰不敢也不肯相信这个结果。“一定是搞错了,孩子只有10个月大,怎么可能得白血病?”27日,夫妻俩抱着宇哲来到广州的医院复查,不幸的是,医院检查结果显示,宇哲不仅是急性髓系白血病患儿且因自身基因原因,化疗后复发几率更高。

花30万元后续未知

刘宏杰说,鉴于复发率高于普通患儿,医生建议孩子在做完三期化疗病情缓解后,即可准备骨髓移植手术以期根除病魔。对医生的建议,刘宏杰木讷地点头,“嗯嗯,我们想办法……”

移植不易,夫妇俩何尝不知?高昂的治疗费用和必须的骨髓供者,缺一不可。而这两项,他们都不具备。

“盖房子还有欠债没还,根本没有钱,只能选择只做化疗……”刘宏杰说,从孩子确诊至今,已经做完三个疗程的化疗,但因为前两个疗程发生了感染,各种医疗费用加在一起,花费已经超过30万元,其中医保可以报销4成左右,剩余自费部分,有4万多元源自线上众筹,缺口填补,全靠四处借贷。

考虑到小儿子万一真要做移植,相合的骨髓供者也是必须项,刘宏杰夫妇也尝试询问女儿的意见。让他们泪目的是,10岁女儿对弟弟疼爱有加,“我不怕疼,只要能救弟弟,我给他骨髓,多疼我都不怕。”

为拯救儿子的性命,刘宏杰眼下只能靠借贷维系,这是他万般无奈之举,这种情况下,想要筹齐至少30万元骨髓移植的费用,于他而言难于登天。

但是,即使继续化疗,后续还要视具体病情确定医疗方案,接下来的费用也是以“万元”为单位,刘宏杰根本无力应对。

“在医院里,小宇哲过了他的一岁生日,现在他已经1岁3个月了,但是因为疾病和治疗的影响,还没穿鞋下过地。”他难过地说,因医院防疫要求,病房里只有妻子陪护,他与儿子的“相见”,全靠妻子每天发来的图片和视频,“看到屏幕上多灾多难的小人儿,我就忍不住哭,天天盼他下病床、学走路,天天盼他能健康,和其他孩子一样。”

公益最前线

恤孤助学学会连续九年中秋慰问受助学生

1200名信宜、雷州市贫困学生,近日收到广东公益恤孤助学促进会(下称恤孤助学学会)资助的中秋慰问包,这份装满了礼物、祝福和爱的慰问包陪伴他们过一个温暖节日。

受新冠疫情的影响,恤孤助学学会防疫要求,调整了原定于2021年9月11、12日组织150名志愿者前往信宜、雷州举行第九届“中秋思亲访贫童·千名孤贫学生大慰问”计划,将爱心人士、企业捐赠的善款,购买慰问品加上捐赠的物资打包成1200份中秋慰问包寄往信宜、雷州市,由当地妇联转交给学生,让收到慰问包的学生感受到社

会对他们的关怀和鼓励。

新快报记者了解到,2013—2021年,“中秋思亲访贫童·千名孤贫学生大慰问”已连续举办了九届,在每年中秋节到来之际组织志愿者回访资助内的学生,提前陪他们过一个开心、难忘的中秋节,给他们的生活送去温暖。在无偿经济资助的同时,恤孤助学学会还对受助学生开展了冬夏令营、体育支教、艺术支教等各类型的成长关怀活动。

虽受疫情影响,但仍有很多热心人士力所能及地奉献爱心。本活动自8月20日进行公开募捐,截至9月1日共有902人次捐款90970元。



■病床上的宇哲。
受访者供图



■宇哲的筹款二维码。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1458号宇哲”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号